



從小扶養呂郁霜(右)長大的外公特地前往參與畢業典禮

資助人陪伴 14 年 呂郁霜走過艱辛求學路

【於 2017-11-02 16:38:00 發佈 林睿鵬】住在臺東縣達仁鄉 25 歲的呂郁霜，由外公外婆撫養長大，從小喜歡英文的她，由於家境因素，外公希望能就讀有公費的護理科系，所幸在臺灣世界展望會助學金的幫助下，讓她能堅持夢想，順利考取文藻外語大學，如今有穩定工作，回饋需要幫助的人。

從小經歷父母離婚、父親離世，外公外婆辛苦養育呂郁霜及大她 10 歲的姐姐，國小四年級時，呂郁霜受到臺灣世界展望會的幫助，在資助人及社工老師長達 14 年的陪伴下成長、求學。

呂郁霜說，記憶中，外公外婆總是竭盡所能供她讀書，指導作業，帶著她一字一句的念，慢慢的讀，希望未來可以讀好的學校，翻轉辛苦的日子。外婆雖然沒有念書，但仍將生活中的大小事、倫理道德，用簡單的幾句話讓他牢記心中。

國中畢業時，外公帶著呂郁霜去每一所護校面試，姊姊見她面帶愁容，便告訴她要照著自己的心意做選擇，起初外公一直都無法理解為何不選讀有公費的護理系，直到呂郁霜五專畢業考取文藻外語大學，才慢慢理解她的堅持。

呂郁霜說，求學過程中必須克服總總困難，除了要學會獨立，也肩負經濟壓力，除了姊姊的幫忙、展望會的助學金適時提供協助，她也努力考好成績，爭取獎學金，並利用課餘時間打工，順利完成學業。

畢業後，呂郁霜返回家鄉臺東就近照顧年邁的外公外婆，並進入縣府社會處勞工科服務，協助有需要的外籍移工及雇主，「就像當初社工老師陪伴支持我一樣。」她也鼓勵受助學子，要保有一顆良善的心，正面看待每一件事情，並勇敢嘗試。